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Καταδίκη του κυβερνητικού αυταρχισμού και της στάσης της πρυτανείας του Α.Π.Θ.  

Η κυβέρνηση, μετά τις αποτυχημένες απόπειρες να εγκαταστήσει, με τη συνδρομή των πρυτανικών 

αρχών και την «προστασία» ΜΑΤ, ΟΠΚΕ και ασφαλιτών, τις ΟΠΠΙ στα ΑΕΙ (ΕΚΠΑ, ΕΜΠ, ΟΠΑ και ΑΠΘ), 

κλιμακώνει επικίνδυνα την ένταση της κρατικής καταστολής και τρομοκρατίας σε Θεσσαλονίκη (ΑΠΘ) 

και Αθήνα (Συλλαλητήριο Προπύλαια, 17-9-2022), με κύριο σκοπό, όχι την πάταξη μιας ελάχιστης 

παραβατικότητας σε σχέση με την εκτός ελέγχου στις λαϊκές γειτονιές, αλλά το σιδηρόφρακτο 

πανεπιστήμιο για την απρόσκοπτη επιχειρηματική λειτουργία του.  

Tο ΑΠΘ έχει μετατραπεί τα τελευταία δύο έτη σε πεδίο δοκιμής της κυβερνητικής καταστολής. Η 

κυβέρνηση και η εντολοδόχος απαξιωμένη πλέον πρυτανεία, επιδιώκουν στο ΑΠΘ την τρομοκράτηση 

της πανεπιστημιακής κοινότητας με καθημερινά επεισόδια διασάλευσης της ακαδημαϊκής ζωής, με 

βίαιους ελέγχους φοιτητών, ανθρωποκυνηγητά, χημικά και ξυλοδαρμούς, ακόμη και με επικίνδυνους 

τραυματισμούς. Οι πρυτανικές αρχές και οι υπεύθυνοι «ασφαλείας» του Ιδρύματος συντάσσονται με 

τη συνεχή παρουσία των ΜΑΤ εντός της πανεπιστημιούπολης, τα οποία, μεταξύ άλλων χώρων 

φρουρούν νυχθημερόν και το κτίριο διοίκησης χωρίς να ενημερώνουν από ποιον και για ποιο λόγο 

λαμβάνουν εντολές για την άσκηση της καταστολής εντός του Ιδρύματος.  

Τα ΜΑΤ είναι παρόντα και ασκούν βία σε ένα πανεπιστήμιο που κλειδώνει κτίρια και εισόδους με το 

πρόσχημα της «ασφάλειας», ένα πανεπιστήμιο που απομακρύνει τα ίδια του τα μέλη από τα 

καθήκοντά τους και έχει μετατραπεί από ακαδημαϊκό ίδρυμα σε τόπο «σωφρονισμού» και 

εκφοβισμού, χωρίς να επιτρέπει την ελεύθερη διατύπωση γνώμης και το δικαίωμα του συνέρχεσθαι.  

Η προχθεσινή εγκληματική επίθεση των ΜΑΤ, που στρατοπεδεύουν βάσει σχεδίου (πχ «σχέδιο 

βιβλιοθήκη») με κίβδηλα προσχήματα κυβέρνησης και πρυτανείας, σε ειρηνική συναυλία στον χώρο 

του ΑΠΘ με χιλιάδες παρευρισκόμενων, φοιτητών, μαθητών, οικογενειών με ανήλικα παιδιά, και 

ΑΜΕΑ, αποτελεί αποτρόπαια και επικίνδυνη κλιμάκωση. Οι πρυτανικές αρχές δεν ανέλαβαν έως αυτή 

τη στιγμή τις ευθύνες που τους αναλογούν.  

Το οργανωμένο πανεπιστημιακό κίνημα (φοιτητές και φοιτήτριες, πανεπιστημιακοί δάσκαλοι –ες, και 

διοικητικοί) με τους συλλόγους και τα σωματεία του, με τις δημοκρατικές διαδικασίες του, το δίκιο 

των αγώνων του, και τις μεγάλες κινητοποιήσεις των ημερών, έχοντας αποτρέψει μέχρι σήμερα την 

εγκαθίδρυση της κρατικής τρομοκρατίας, διαμηνύει στην κυβέρνηση και τους εντολοδόχους της, ότι 

«όποιος σπέρνει ανέμους θερίζει θύελλες». 

Ο ΕΣΔΕΠ καλεί: 

- τους/τις συναδέλφους να είναι σε διαρκή αγωνιστική ετοιμότητα, για να ακυρωθούν οι 

κυβερνητικοί σχεδιασμοί για τη διάλυση της δημόσιας – δωρεάν παιδείας, το πανεπιστήμιο 

της αγοράς, και την εγκαθίδρυση κράτους τρομοκρατίας, 

- τις Συνελεύσεις των Τμημάτων, τη Σύγκλητο και τους Συλλόγους φοιτητών και εργαζομένων 

του ΑΠΘ να διεκδικήσουν την αποχώρηση των ΜΑΤ και των ΟΠΠΙ από την 

Πανεπιστημιούπολη, να υπερασπισθούν τη δημοκρατική λειτουργία του ΑΠΘ και να 

απαιτήσουν μια ουσιαστική εκπαιδευτική πολιτική για την αναβάθμιση και όχι την 

απομείωση και τη συρρίκνωση του Δημοσίου Δωρεάν Πανεπιστημίου. 
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Ο ΕΣΔΕΠ στο πλαίσιο των παραπάνω καταγγέλλει την κρατική τρομοκρατία και τη στάση της 

πρυτανείας του ΑΠΘ, απαιτεί την άμεση απομάκρυνση των δυνάμεων καταστολής από το ΑΠΘ, και 

αποφασίζει, από κοινού με τους συλλόγους των φοιτητών και των εργαζομένων στο ΑΠΘ, τις δράσεις: 

- Συλλαλητήριο στην πόλη, την Πέμπτη 22-9-2022, 7:30, Πλατεία Αγίας Σοφίας. 

- 24ωρη απεργία τη μέρα έναρξης των μαθημάτων, τη Δευτέρα 3-10-2022. 

- Συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο κτήριο Διοίκησης, τη Δευτέρα 3-10-2022 στις 12:00. 

- Παράσταση ενημέρωσης της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης. 

- Παράσταση διαμαρτυρίας στη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης. 

- Συνέντευξη τύπου για τα πρόσφατα επεισόδια και την καθημερινότητα στο ΑΠΘ, σε 

καθεστώς αστυνομοκρατίας. 

 

Για το ΔΣ 

Ο Αντιπρόεδρος        Ο Γραμματέας 

    Δημήτρης Ραπτάκης     Σωτήρης Σωτηρόπουλος  
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